

蓟州区司法局渔阳司法所耐心帮扶安置帮教人员 真情换真心 生活再起航

本报记者 李倩

在我们身边有这样一类特殊的人群,他们曾因一念之差而误入歧途,回归社会后他们或因与时代脱轨而茫然无措,或因曾经的过错遭受周围人的歧视和冷落,从而面临生活、住房、就业、心理等多方面压力。蓟州区司法局渔阳司法所工作人员不仅耐心教育引导他们,还千方百计帮助他们解决实际困难,用真情让他们感受到温暖和关爱,告别前尘旧事,顺利融入社会。

应帮尽帮应帮快帮

对于需要帮助的人,渔阳司法所为其多渠道寻求救助途径,维护公平与正义。

苏新(化名)年少时父母因情感不合离异,在他十几岁时父亲不幸过世,母亲离婚后也远走他乡。因为缺少爱护和约束,年少气盛的苏新因为打架斗殴被判刑,犯罪时他尚未成年。2022年7月,苏新刑满释放。渔阳司法所及时关注到这个瘦弱的青年,工作人员每周走访看望,鼓励他要多与人沟通交流,有什么困难可以找司法所帮忙,并联系村委会共同商讨,对苏新提供更多关心和帮助,密切关注其思想动态。

今年5月,苏新发生交通事故导致骨折,住院治疗花费了5万余元,肇事者系未成年人且肇事后逃逸,其家庭拒绝赔偿医疗费。司法所得知这一情况后立即详细调查,随后联系

区法律援助中心。所长王立岩带领工作人员忙前忙后,帮助苏新办理了法律援助手续,帮助他讨回“公道”。苏新十分感动,他对司法所工作人员说:“感谢你们没有放弃我,我一定好好努力,认真规划将来的生活,做一名遵纪守法的公民。”在最近的走访中,苏新的话语多了,言语中充满了对生活的希望。

将矛盾化解在基层

对于安置帮教人员遇到的矛盾纠纷,渔阳司法所积极发挥人民调解的优势,将矛盾化解在基层。

今年刑满释放的王浩(化名)是渔阳镇辖区某村村民。在日常走访中,司法所了解到,早在30多年前王浩就已经离婚,目前孤身一人,年龄较大,罹患多种疾病,且收入微薄,生活面临极大困难,需办理低保。然而,其前妻李美(化名)拒绝为其提供相关证明,致使办理低保陷入僵局。

司法所主动介入,帮助双方化解心结。司法所工作人员找到李美,耐心询问她不配合王浩办理低保的原因。原来,李美对王浩离婚后一直没有尽抚养儿子的义务心存芥蒂,想要王浩补偿,而且李美已经重组家庭,不想让如今的家庭成员知道其前夫王浩的存在。此外,李美认为,给王浩办理低保是自己和儿子要王浩钱,损害了自己和儿子的利益。所长王立岩对李美提出的问题一一耐心解释:一方面,王浩没有尽义务,是他不对,但目前他连照顾自己都困难,确实无力补

偿;另一方面,给王浩办理低保是民政部门给予其生活上的支持,并不损害李美母子的利益;此外,人民调解法规定调解员有保密义务,当事人有权决定调解不公开进行。最终,李美同意配合王浩办理低保,解决了他的难题。王浩说,一定珍惜这来之不易的生活,重新悔过做人。

帮助开启新的人生

安置帮教人员虽然曾经走上歧路,但如今他们已然改过自新,渔阳司法所便想方设法帮助他们把握机会、从头再来,开启新的人生,扬起生活风帆。

张平(化名)曾因盗窃多次入狱,因为之前的劣迹,出狱后他在求职过程中屡屡受阻。司法所了解到,张平父母双亡,目前和奶奶相依为命。工作人员便四处张罗帮他找了一份工作,就在“家门口”的保安公司上班。这样一来,张平不仅有了稳定的收入,还能就近照顾奶奶,闲暇时间还可以进行学习。工作半年多,张平渐渐步入正轨,祖孙二人的生活充实而有序。

为了帮助张平增加收入,司法所又积极联系蓟州区人力资源和社会保障局,结合其自身条件,为他争取到参加电焊技能培训班的机会。张平也不负众望,通过认真学习顺利完成电焊技能培训,跳槽到一个高薪职位。“靠能力赚钱,有稳定收入,我对未来的生活信心更足了。”在前不久的走访中,张平握着司法所工作人员的手说。

夏夜治安巡查行动 一晚查处74起违法

本报讯(记者王赫岩)7月8日晚间至9日凌晨,公安交管部门在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,与多警种协作,强化对酒驾醉驾、疲劳驾驶、超员、超速、超载等易肇事肇祸,以及群众关注的“飙车炸街”等重点违法行为的治理。行动期间现场查处涉酒交通违法行为53起(含醉驾26起)、“飙车炸街”违法行为21起。

7月8日21时20分许,滨海新区公安局交管支队赵连庄大队在刘塘庄路路检一辆行驶轨迹异常的小客车,经检测发现该车驾驶人涉嫌醉驾违法。驾车男子坦言,其侥幸认为“走小路不会遇交警”,于是酒后冒险驾车上路,刚开出不远就被交警拦检。本案已被移交至属地公安派出所调查处理。

在当晚行动中,交警河东支队万新村大队连续查处7辆在外环线内道路违法上路的二轮摩托车。交警调查发现,这些车辆的驾驶人对于摩托车通行规定都很清楚,但大多出于“炫耀”“耍酷”和“不会被交警发现”等心理在夜间违法驾车上路。交警依法对这些摩托车驾驶人逐一予以罚款和交通安全教育。

公安交管部门将持续强化对酒驾醉驾、疲劳驾驶、违法超员、超速、超载、“飙车炸街”等违法行为的治理,有效消除交通安全隐患。

让熟人搭顺风车 车子漏检还超员

本报讯(记者王赫岩)车辆本是“定员”,一驾驶人路遇熟人,热情招呼其上车搭顺风车,结果该车超员又漏检,驾驶人因此受到处罚。

7月6日早,公安武清分局交警支队杨村大队在武宁路沿线开展夏季交通安全整治行动时,发现一辆面包车有超员嫌疑,于是上前拦检。经查,该车核载9人、实载10人,且未按规定期限进行安全技术检验。原来,该车平时是送工人去开发区上班的,车内人员都是固定的。被查当天,驾驶人刚好碰到一个熟人也要去开发区,就热心地招呼其上车,觉得多一个人挤也没什么要紧。交警依法对驾驶人实施的超员、漏检两项交通违法行为合并进行了处罚。

私改汽车加装尾翼 交警拦截依法处罚

本报讯(记者吕献峰)7月9日,公安津南分局交警支队双港大队在天津大道百万公路巡查时,发现一辆机动车存在私自加装尾翼的违法行为。交警对该车进行了拦截,根据道路交通安全法相关规定对驾驶员处以200元罚款,并督促其整改。

警方提示:非法改装车辆即对车辆的外观、动力系统、传动系统、制动系统进行非国家法律允许及厂商同意的超出原车设计负载能力及功能的改装,包括更换关键部件的行为。私自改装车辆属于违法行为。

夜查夜检 有违必纠

连日来,天津公安铁骑护卫机动队联合特警总队、东丽分局交警支队在津芦线与跃进路交口附近双向设置两处点位开展集中夜查夜检行动,做到逢车必查,有违必纠。

本报记者 曹彤摄



天津铁路公安处开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动 铁路平安出行,有咱铁警守护

本报讯(记者张家民 通讯员吴庆伟)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,天津铁路公安处自7月7日起连续3天开展了第一波次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

行动期间,天津铁路警方以主要大站、高铁线路、旅客列车为重点,加强重点车站、线路、部位、场所、通道、道路和列车停放场所的夜间治安巡查宣防,及时打击、集中查处现行违法犯罪活动,及时有效防范清除安全风险隐患,切实提升铁路辖区安全系数。

天津站、天津西站等客运站派出所强化卡口管控、显性用警,将警力最大化投放到辖区面上,持续开展“见警察、见警灯、见警车、见报警标识”行动,广泛发动群防群治力量,采用定点盘查、特警震慑、武装巡逻和“步巡+车巡”“人巡+技巡”等形式开展巡查工作,设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点11处,盘查人员3021人次,查获网上在逃人员两名,切实提升了见警率、管事率和治安控制力。同时,加强辖区铁路自营、租赁开设的餐

饮、商超等夜间经营场所的巡逻防控,会同铁路部门加强铁路场站、停留车底、重要设施、重点处所的巡视检查,共检查场所131个次,巡查重点部位259个次,排查整改各类安全隐患8处,及时剔除了各类安全隐患。

塘沽站派出所、永清站派出所等单位结合“携手护路、利剑除患”专项行动,督促路地部门落实巡防措施,强化督导检查、视频巡查工作力度,组织警力深入沿线辖区乡村、社区、学校、企业,以群众“看得见、记得住、容易懂”的方式同步开展反电诈、反盗窃、防火灾、拒赌毒等安全知识的宣传教育活动,共设置宣防点20处,发放宣传资料1200余份,最大限度做到广而告之,加大违法危害和安全知识普及力度。